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ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ  
ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ Α  
Α1.  δ. Α2. γ Α3. α Α4. δ 
Α5. α. Λ 
 β. Σ 
 γ. Σ 
 δ. Σ 

ε. Λ 
 
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στη Θ.Ι :  ΕΛ

mg
ΣF Β F mg κy y

κ
        


 

Επειδή η μάζα αφήνεται ελεύθερη ισχύει ότι υ    άρα η κινητική Κ=0 οπότε 

ΤΑΛU κy kΑ y A  
   
 

 

Οπότε maxΔ A y
EΛmax maxU κΔ  

 


  

 

 
EΛmaxU κ y 

  


 

EΛmax EΛmax

m g m g
U κ U

κ κ

   



 
    


 

Σωστό το ii. 
 
 

k 

y=A 

Β
 

FΕΛ

 
maxΔ A 
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Β2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bernoulli στα σημεία (Γ, Δ) 

 Γ Γ Δ ΔΡ ρυ ρg H h Ρ ρυ  
      
 

 

 Γ Δ atm

Γ

Ρ Ρ Ρ
Δυ

ρg H h ρυ  



   


 

 
H

h H h

Δυ g H h
  
      

Δ Δυ gh υ gh      

Από διατήρηση παροχής στα σημεία Α, Δ: 

Α Δ Α Δ Α Δ ΑΠ Π Α υ Α υ υ υ υ gh            

Σωστό το iii. 
 
Β3.  

Ο παρατηρητής Β πλησιάζει με ταχύτητα ηχυ
υ  

, ενώ 

η πηγή που βρίσκεται στον παρατηρητή Α κινείται 
απομακρυνόμενη από τον Β.  

ηχ
ηχ

ηχ
B B

ηχηχ
ηχ

υ
υυ υ

f fs fs f fs
υυ υ

υ
s





    
 

 

Σωστό το ii. 
 
 
 
ΘΕΜΑ Γ  

6
mΔ 10 kg ,  2 7

ταχ .Ε 5π 10 j   

Γ1. 
T

Δt T 0,8 s
2

    

2π
ω ω 2,5π r / s

T
    

2

δ δ

Δx 4 10
υ υ 0,1 m / s

Δt 0, 4


     

2
δ δ

λ
υ λ υ T λ 8 10 m

T
        

 uηχ Α 
υ1 Β 

υ2 

A

Η

Γ  

h
ΔU 0 Δ
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2 2 2
ταλ.

1 1
Ε DA mω A A 0,4 m

2 2
     

 
Γ2. 

 ΚYM.y 0,4 ημ 2π 1, 25 t 12,5 x     SI  

 ΠΗΓ.y 0, 4 ημ 2π 1, 25 1, 4 0, 4m      

ΠΗΓ. max

7π
υ υ συν 0

2
    

Και δ 1

3λ
x υ t 0,14 m x λ

4
       

 

 

1t 1, 4 s  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Γ3. 

2 2 2 2 71 1
U Dy Δm ω y U 1,25 π 10 j

2 2
        

άρα 2 7
ΟΛK E U K 3,75 π 10 j      

 
Γ4. 

Ρ ,Σ

Δx 3λ
Δφ 2π Δx

λ 4
    

Επειδή Ρ Σφ φ  το Ρ  ταλαντώνεται πρώτο και βρίσκεται σε Ρy A  , οπότε το Σ  που απέχει 

3λ
Δx

4
  από το Ρ  θα βρίσκεται στην Θ.Ι.  και θα έχει Σ max Συ υ ωA υ π m / s        

 
 
 
 

 

0,14 

 y(m) 

0 
x(m) 

0,4 

- 0,4 

4 

8 

– 0,4 

0 

y(m) 

+ 0,4 

Σ

P

Συ
x(m) 
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ΘΕΜΑ Δ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Δ1. 
Για την κίνηση του δίσκου: 

 κ cmΣτ Ι αγ τR  


mR 



 αγ   

 x cm cmΣF mα mg T mα    
  

 

 
   cm

cm γ

ωRdυ
α d α R

dt dt
    


 

 
 

   
 

cmα
mg mR

R




  

 cmmα m  g m



 cmα  cmα g m / s

 
 
 

 

 
 
Δ2.  

Από     T m R 
  


cmα

R
cmmα T N

   
    
   

 

Για την ισορροπία της ράβδου 

 AΣτ Mg T ημφ   


   T      

Mg
T

T T T
ημφ ,

        
  

 

 
Δ3.  
Από τη στιγμή που αφέθηκε ο δίσκος μέχρι να κατέλθει ύψος h , m     

cm
cm

υ
υ α t t

α


      

Mg

Fx

F 

Δ

φ

2  

Fy

A

Γ

Τ΄ημφ Τ΄

Τ΄συνφ

mg

Κ

Τ 

Τ 
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cm cm
cm cm

υ υ
h α t h α

α α

 
  

 

   
          

 

cmυ α h , υ m / s  


          


 

 

Από τη στιγμή που κόβεται το νήμα ο δίσκος δεν δέχεται Τ άρα Στ  


 και εκτελεί ομαλή 
στροφική, ενώ λόγω της mg ομαλά επιταχυνόμενη. 

 Για τη στροφική για χρονικό διάστημα Δt, ω σταθ.   

Στο τέλος της προηγούμενης κίνησης είχε αποκτήσει 

υ rad
υ ω R ω ω

R , s


   


      

 
 

Άρα cm

kgr m
L I ω mR ω , L ,

s


 

 

  
           

 
 

Δ4.  

Μετά το κόψιμο του νήματος : 

Στην περιστροφική κίνηση Στ  


 η κίνηση είναι ομαλή άρα 
rad

ω σταθερή
s    . 

Στη μεταφορική κίνηση ομαλά επιταχυνόμενη με 
m

α g
s

   

m
υ υ gt , υ

s         

cm
περ

μετ

mΙ ωK

Κ mυ






     



R ω

m

 





περ

μετ

K

Κ
υ

 
  
 

 


